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CMVAS
EQUIPO INTEGRAL DE ANÁLISIS DE VIBRACIONES MECÁNICAS

ESPECIFICACIONES DE CONCURSO
La estructura principal del equipo se compone de una estructura rígida, fabricada con perfiles de aluminio, con ranuras  a lo largo de sus ejes longitudinales para permitir el desplazamiento de todos los elementos que componen al equipo.

Este equipo presenta un diseño flexible que le otorga la capacidad de realizar diferentes tipos de ensayos centrados en el análisis de vibraciones. Permite el estudio del movimiento oscilatorio a través de péndulos como el péndulo bifilar de hilo, péndulo de hilo, de vara con centro de masas ajustable, o a través de un péndulo de barra plana de acero ranurado longitudinalmente para poder acoplar y desplazar la pesa que seleccionemos. Todos estos péndulos tienen fácil acoplamiento. EL “CMVAS” cuenta con una placa fina en su parte superior donde se encuentran los diferentes soportes para cada péndulo, permitiendo su oscilación sin generar ninguna interacción con el resto de componentes.

Seguidamente, el equipo presenta un sistema para analizar el movimiento oscilatorio, pero esta vez de manera longitudinal a través de un sistema masa-muelle, ubicado en uno de los laterales del equipo. Se compone sencillamente de un eje suspendido a través de un muelle. El muelle podrá cambiarse fácilmente desenganchándolo del soporte en su parte superior. Es necesario recalcar que los dos soportes del sistema pueden desplazarse verticalmente, así como en el propio eje, por medio de una rueda roscada, podemos regular la longitud del mismo. Sobre el mismo eje se encuentran dos portapesas sobre los que se podrán colocar las pesas que se seleccionen para realizar el ensayo de oscilación. 

Se proporcionarán tres tipos de muelles con rigideces diferentes: 

    Muelle 1: 0,5 N/mm.

    Muelle 2: 1 N/mm.

    Muelle 3: 3 N/mm.

Tanto para el análisis con péndulos y, con el sistema masa-muelle, se proporcionarán un conjunto de pesas de latón con gran variedad de pesos, desde 75 gramos, hasta pesas de 2 kg.

Para el análisis más específico de vibraciones, el equipo cuenta con un sistema oscilador mediante una viga apoyada en uno de sus extremos por medio de un soporte desplazable verticalmente.

Sobre la viga se encuentra un sistema excitador de desequilibrio eléctrico desplazable a lo largo de la viga, compuesto por un motor eléctrico de velocidad variable, un sistema de transmisión través de una correa y dos poleas dentadas , y como elemento más importante, el desequilibrador por medio de dos discos situados a ambos lados de la viga y sobre los que se pueden fijar distintas pesas de latón generando una excentricidad en la rotación de estos discos y provocando la vibración de la viga. Este excitador es esencial para generar vibraciones forzadas. Se proporcionarán una serie de pesas específicas para estos discos.

También este sistema cuenta con un sistema sujección de la viga en el extremo libre por medio de un muelle intercambiable (se proporcionan los mismos que se han mencionado para el sistema masa-muelle), y de nuevo, desplazable a lo largo de la viga. La altura de la viga puede ser regulada tanto con el desplazamiento del apoyo como con la longitud de acción del muelle. Esta posibilidad de regulación genera una gran cantidad de opciones para generar oscilaciones de mayor o menor amplitud.

Por otro lado, este sistema oscilador cuenta para el análisis de vibraciones amortiguadas con un amortiguador de aceite regulable y desplazable,  anclado en la parte inferior de la estructura y que permite generar una amortiguación controlada (se proporciona el aceite necesario), y también cuenta con sistema de amortiguación por medio de muelles de hojas situado en el excitador eléctrico, y sobre que el se colocan pesas específicas.

Para el registro de las oscilaciones creadas por la viga el equipo cuenta con dos maneras diferentes:

La primera se basa una unidad de registro eléctrico a través de un tambor donde se va enrollando el papel. Un motor eléctrico síncrono permite el giro del tambor, y en consecuencia el avance el papel a velocidad constante. Este registrador puede desplazarse verticalmente, y cuenta además con un soporte (situado en la viga y desplazable también) para colocar el útil de dibujo que necesitemos para anotar las curvas de oscilaciones.

El segundo sistema de registro es un disco polar colocado en uno de los discos de desequilibrio del excitador y donde se puede obtener un diagrama polar durante las oscilaciones. El útil de dibujo queda suspendido en el aire a través de un soporte que se fija en la parte superior de la estructura y que permite sus desplazamiento longitudinalmente.

Por último, el “CMVAS”, cuenta con un módulo BDAS para el control de los motores eléctricos tanto del excitador como del registrador eléctrico. Este módulo cuenta con botón de inicio y apagado ON/OFF, un interruptor de encendido para el tambor eléctrico, un interruptor y rueda de regulación de velocidad para el motor del excitador. Además cuenta con un visor que refleja la velocidad de giro.

Cables y accesorios, para un funcionamiento normal.

Manuales:
Este equipo se suministra con los siguientes manuales: Servicios requeridos, Montaje e Instalación, Puesta en marcha, Seguridad, Mantenimiento y Manual de prácticas. 
Equipo: - Dimensiones: 800 x 510 x 890 mm aprox. - Peso: 30 Kg aprox.

Consola electrónica: - Dimensiones: 300 x 190 x 130 mm aprox. - Peso: 2,5 Kg aprox.
EJERCICIOS Y POSIBILIDADES PRÁCTICAS
  1.- Familiarización con el equipo y su sistema de medición de vibraciones.

  2.- Análisis del movimiento pendular en diferentes configuraciones.

  3.- Estudio del sistema masa-muelle y su comportamiento dinámico.

  4.- Observación de la vibración libre en un oscilador de viga.

  5.- Efecto del amortiguamiento en sistemas vibratorios.

  6.- Generación y análisis de vibraciones forzadas.

  7.- Determinación de la frecuencia de resonancia en sistemas mecánicos.

  8.- Comparación entre resonancia amortiguada y no amortiguada.

  9.- Estudio de la absorción de vibraciones en sistemas multimasa.

10.- Medición de la respuesta dinámica de estructuras sometidas a vibraciones.

11.- Evaluación del impacto de la rigidez estructural en la frecuencia de oscilación.

12.- Detección y análisis de patrones de vibración en elementos mecánicos.

13.- Ajuste de parámetros para la reducción de vibraciones en sistemas mecánicos.

14.- Uso de sistemas de registro para la representación gráfica de vibraciones.

15.- Inserción de fallos en sistemas vibratorios y su diagnóstico experimental.

16.- Comparación entre resultados experimentales y modelos teóricos de vibraciones.
Opcional
CMVAS/ICAI. Software de Enseñanza Asistida desde Computador de Modo Interactivo:

Este paquete de software consta del Software del Instructor (Software de Gestión de Aulas de EDIBON - ECM-SOF) totalmente integrado con el Software del Alumno (Software de Formación de EDIBON - ESL-SOF). Ambos están interconectados para que el Profesor conozca, en todo momento, cual es el conocimiento teórico y práctico de los alumnos.
- ECM-SOF. Software de Gestión de Aulas de EDIBON (Software del Instructor).

ECM-SOF es la aplicación que permite al instructor registrar a los alumnos, administrar y asignar tareas para los grupos de trabajo, crear contenido propio para realizar ejercicios prácticos, elegir uno de los métodos de evaluación para comprobar los conocimientos del alumno y monitorizar la evolución relacionada con las tareas planificadas para alumnos individuales, grupos de trabajo, equipos, etc... de manera que el profesor puede saber en tiempo real el nivel de comprensión de cualquier alumno en el aula.

Características innovadoras:

• Gestión de base de datos de usuarios.

• Administración y asignación de grupos de trabajo, tares y sesiones de formación.

• Creación e integración de ejercicios prácticos y recursos multimedia.

• Diseño a medida de métodos de evaluación.

• Creación y asignación de fórmulas y ecuaciones.

• Motor de resolución de sistemas de ecuaciones.

• Contenidos actualizables.

• Generación de informes, monitorización de la evolución del usuario y estadísticas.
- ESL-SOF. Software de Formación de EDIBON (Software del Alumno).

ESL-SOF es la aplicación dirigida a los alumnos que les ayuda a comprender conceptos teóricos mediante ejercicios prácticos y pone a prueba su conocimiento y evolución mediante la realización de tests y cálculos, además de los recursos multimedia. EDIBON proporciona tareas planificadas por defecto y un grupo de trabajo abierto para que los alumnos comiencen a trabajar desde la primera sesión. Los informes y estadísticas disponibles permiten conocer su evolución en cualquier momento, así como las explicaciones de cada ejercicio para reforzar los conocimientos técnicos adquiridos en la teoría.

Características innovadoras:

• Acceso y autorregistro del alumno.

• Comprobación de tareas existentes y monitorización.

• Contenidos por defecto y tareas programadas disponibles para su uso desde la primera sesión.

• Realización de ejercicios prácticos siguiendo el manual facilitado por EDIBON.

• Métodos de evaluación para poner a prueba sus conocimientos y su evolución.

• Autocorrección de los tests.

• Realización de cálculos y gráficas.

• Motor de resolución de sistemas de ecuaciones.

• Informes imprimibles y seguimiento del progreso del usuario.

• Recursos multimedia auxiliares.
BDAS. Sistema de Adquisición de Datos y Sensores:

Para ser usado con los equipos mecánicos. 

BDAS está diseñado para poder realizar un seguimiento computarizado de las medidas de cada equipo mecánico.
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