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CMVAS
UNITÉ INTÉGRALE D'ANALYSE DES VIBRATIONS MÉCANIQUES

SPECIFICATIONS DE L'OFFRE
La structure principale de l’unité est constituée d’un cadre rigide en profilés d’aluminium, avec des rainures le long de ses axes longitudinaux pour permettre le mouvement de tous les éléments qui composent l’unité. 

Cette unité présente une conception flexible qui lui confère la capacité de réaliser différents types d’essais axés sur l’analyse des vibrations. Il permet d’étudier les mouvements oscillatoires à l’aide de pendules tels que le pendule bifilaire, le pendule à corde, le pendule à tige dont le centre de masse est réglable, ou à l’aide d’un pendule plat en acier doté de rainures longitudinales pour coupler et déplacer le poids sélectionné. Tous ces pendules sont faciles à accoupler. Le “CMVAS” comporte une fine plaque sur sa partie supérieure où sont situés les différents supports de chaque pendule, ce qui permet leur oscillation sans générer d’interaction avec les autres composants.

Ensuite, l’unité présente un système permettant d’analyser le mouvement oscillatoire, mais cette fois-ci de manière longitudinale à travers un système masse-ressort, situé sur un côté de l’unité. Il s’agit simplement d’un axe suspendu par un ressort. Le ressort peut être facilement modifié en le détachant du support situé à son sommet. Il est important de souligner que les deux supports du système peuvent se déplacer verticalement, ainsi que le long de l’axe lui-même, au moyen d’une roue filetée, ce qui permet de régler sa longueur. Sur le même axe, il y a deux supports de poids sur lesquels les poids sélectionnés peuvent être placés pour effectuer le test d’oscillation. 

Trois types de ressorts de différentes rigidités seront fournis :    

    Ressort 1 : 0,5 N/mm. 

    Ressort 2 : 1 N/mm. 

    Ressort 3 : 3 N/mm. 

Pour l’analyse des pendules et du système masse-ressort, un jeu de poids en laiton avec une grande variété de poids sera fourni, allant de 75 grammes à 2 kg. 

Pour une analyse plus spécifique des vibrations, l’unité comprend un système d’oscillateur utilisant une poutre soutenue à une extrémité par un support déplaçable verticalement. Sur la poutre se trouve un système excitateur de déséquilibre électrique déplaçable le long de la poutre, composé d’un moteur électrique à vitesse variable, d’un système de transmission par courroie et deux poulies dentées, et surtout, du balancier avec deux disques situés de part et d’autre de la poutre, sur lesquels peuvent être fixés différents poids en laiton, générant une excentricité dans la rotation de ces disques et provoquant la vibration de la poutre. Cet excitateur est essentiel pour générer des vibrations forcées. Une série de poids spécifiques pour ces disques sera également fournie. 

En outre, ce système comprend un système de support de poutre à l’extrémité libre par l’intermédiaire d’un ressort interchangeable (les mêmes que ceux mentionnés pour le système masse-ressort), qui est également déplaçable le long de la poutre. La hauteur de la poutre peut être réglée à la fois en déplaçant le support et en modifiant la longueur d’action du ressort. Cette possibilité de réglage génère un grand nombre d’options pour générer des oscillations de plus ou moins grande amplitude. 

D’autre part, ce système d’oscillateur dispose d’un système d’analyse des vibrations amorties avec un amortisseur à huile réglable et éplaçable, ancré à la base de la structure, permettant un amortissement contrôlé (l’huile nécessaire est fournie), et dispose également d’un ystème d’amortissement utilisant des ressorts à lames situés dans l’excitateur électrique, sur lesquels sont placés des poids spécifiques.

Pour enregistrer les oscillations créées par le faisceau, l’unité dispose de deux méthodes différentes : 

La première est basée sur une unité d’enregistrement électrique à travers un tambour où le papier est enroulé. Un moteur électrique synchrone permet au tambour de tourner et, par conséquent, au papier d’avancer à une vitesse constante. Cet enregistreur peut être déplacé verticalement et dispose également d’un support (situé sur la poutre et également déplaçable) pour placer l’outil de dessin nécessaire à l’enregistrement des courbes d’oscillation. 

Le second système d’enregistrement est un disque polaire placé sur l’un des disques de déséquilibre de l’excitateur, où un diagramme polaire peut être obtenu pendant les oscillations. L’outil de dessin est suspendu dans l’air au moyen d’un support fixé à la partie supérieure de la structure, ce qui permet de le déplacer longitudinalement.

Enfin, le “CMVAS” est équipé d’un module BDAS pour le contrôle des moteurs électriques de l’excitateur et de l’enregistreur électrique. Ce module comporte un bouton ON/OFF, un interrupteur pour le tambour électrique, un interrupteur et une roue de réglage de la vitesse pour le moteur de l’excitateur. Il dispose également d’un écran qui indique la vitesse de rotation. 

Câbles et accessoires, pour un fonctionnement normal.

Manuels : Cette unité est fourni avec manuels : Services requis, Assemblage et Installation, de Démarrage, de Sécurité, d’Entretien et Pratiques manuels.

Unité: - Dimensions : 800 x 510 x 890 mm environ. - Poids : 30 Kg environ.

Console électronique : - Dimensions : 300 x 190 x 130 mm environ. - Poids : 2,5 Kg environ.
EXERCICES ET POSSIBILITÉS PRATIQUES
  1.- Familiarisation avec l’unité et son système de mesure des vibrations.

  2.- Analyse du mouvement pendulaire dans différentes configurations.

  3.- Étude du système masse-ressort et de son comportement dynamique.

  4.- Observation des vibrations libres dans un oscillateur à poutre.

  5.- Effet de l’amortissement sur les systèmes vibratoires.

  6.- Génération et analyse des vibrations forcées.

  7.- Détermination de la fréquence de résonance dans les systèmes mécaniques.

  8.- Comparaison entre la résonance amortie et non amortie.

  9.- Étude de l’absorption des vibrations dans les systèmes à masses multiples.

10.- Mesure de la réponse dynamique des structures soumises aux vibrations.

11.- Évaluation de l’impact de la rigidité structurelle sur la fréquence d’oscillation.

12.- Détection et analyse des motifs vibratoires dans les composants mécaniques.

13.- Ajustement des paramètres pour la réduction des vibrations dans les systèmes mécaniques.

14.- Utilisation des systèmes d’enregistrement pour la représentation graphique des vibrations.

15.- Insertion de défauts dans les systèmes vibratoires et diagnostic expérimental.

16.- Comparaison entre les résultats expérimentaux et les modèles théoriques de vibrations.
Optionnel
CMVAS/ICAI. Logiciel Interactif d'Instruction Assisté par Ordinateur :

- ECM-SOF. Logiciel de Gestion de Classe EDIBON (Logiciel pour Instructeur).

ECM-SOF est l'application qui permet à l'instructeur d'enregistrer les étudiants, gérer et assigner des tâches pour les groupes de travail, créer votre propre contenu pour les exercices pratiques, choisissez l'une des méthodes d'évaluation pour tester les connaissances de l'élève et de suivre l'évolution liées à des tâches planifiées pour les étudiants individuels, groupes de travail, unités, etc ... afin que l'enseignant puisse connaître en temps réel le niveau de compréhension de tout étudiant en classe.

Caractéristiques innovantes :

• Gestion de la base de données des utilisateurs.

• La gestion et la répartition des groupes de travail, exercices et sessions de formations.

• Création et intégration d'exercices pratiques et des ressources multimédias.

• Conception personnalisée des méthodes d'évaluation.

• Création et formules d'affectation et des équations.

• Système de résolution d'équations.

• Contenu actualisable.

• Rapports, suivi de l'évolution et des statistiques des utilisateurs.
- ESL-SOF. EDIBON Formation sur les logiciels (Logiciel pour Étudiants).

ESL-SOF est l'application adressée aux étudiants qui les aide à comprendre les concepts théoriques au moyen d'exercices pratiques et à prouver ses connaissances et sa progression en effectuant des tests et des calculs en plus des ressources multimédias. Tâches planifiées par défaut et un le groupe de travail ouvert est fourni par EDIBON pour permettre aux étudiants de commencer à travailler dès la première session. Des rapports et des statistiques sont disponibles pour connaître leur progression à tout moment, ainsi que des explications pour chaque exercice visant à renforcer les connaissances techniques théoriquement acquises.

Caractéristiques innovantes :

• Ouverture de session et auto-inscription.

• Contrôle et suivi des tâches existantes.

• Contenu et exercices disponibles pour utilisateur à partir du première utilisation.

• Exercices pratiques suivant le manuel fourni par EDIBON.

• Méthodes d'évaluation pour évaluer vos connaissances et votre progression.

• Tests de correction automatique.

• Effectuer des calculs et des graphiques.

• Moteur résolution de systèmes d'équations.

• Suivi de la formation de l'utilisateur et rapports imprimables.

• Ressources multimédias auxiliaires.
BDAS. Système d'Acquisition de Données et Capteurs.

Pour être utilisé avec unités mécaniques.

BDAS est conçu pour surveiller les mesures de chaque unité mécanique à partir d'un ordinateur (PC).
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