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WEDTA
UNITÉ D'ANALYSE DE LA CHAÎNE CINÉMATIQUE DE L'ÉNERGIE ÉOLIENNE

SPECIFICATIONS DE L'OFFRE
Unité de table.

Structure en aluminium anodisé et panneaux en acier peint.

Principaux éléments métalliques fabriqués en acier inoxydable.

Schéma sur le panneau avant avec une distribution des éléments similaire à la réalité.

Générateur de CC.

Engrenage droit.

Moteur d'entraînement.

Console électronique :

    Boîtier métallique.

    Interrupteur principal.

    Interrupteur du moteur.

    Interrupteur du frein dynamométrique.

Câbles et accessoires pour un fonctionnement normal.

Manuels : 
Cette unité est fournie avec les manuels suivants : Services requis, Assemblage et Installation, Mise en Service, Sécurité, Maintenance et Manuel de pratiques.

- Dimensions: 1500 x 550 x 400 mm approx. - Poids: 120 Kg approx.
EXERCICES ET POSSIBILITÉS PRATIQUES
  1.-
Étude du fonctionnement de la turbine éolienne en fonction de la variation de la vitesse du vent : analyser comment les changements de vitesse du vent affectent le fonctionnement de la turbine éolienne.

  2.-
Mesure de l'efficacité de conversion de l'énergie : étudier comment l'énergie rotative est convertie en énergie électrique et mesurer l'efficacité de ce processus dans différentes conditions de charge et de vitesse.

  3.-
Analyse de l'impact du couple sur l'engrenage : enquêter sur la manière dont le couple et la vitesse affectent les performances de l'engrenage en termes de transmission de puissance et d'efficacité.

  4.- Étude de l'influence des révolutions sur l'engrenage : évaluer comment la vitesse de rotation (r.p.m) affecte les performances et l'efficacité de l'engrenage.

  5.- Évaluation des performances du générateur sous différents couples : mesurer comment les différents couples appliqués au générateur affectent ses performances et sa capacité à générer de l'électricité.

  6.-
Influence de la vitesse de rotation sur l'efficacité du générateur : analyser comment les variations de la vitesse de rotation impactent l'efficacité du générateur dans la conversion de l'énergie mécanique en énergie électrique.

  7.-
Simulation des caractéristiques typiques du couple d'un rotor de turbine éolienne : simuler les conditions réelles de fonctionnement d'un rotor de turbine éolienne et étudier comment ces caractéristiques affectent les performances globales de la transmission.

  8.-
Optimisation de la charge pour maximiser la génération d'énergie : ajuster la charge connectée au générateur et observer comment différentes charges affectent l'efficacité et la quantité d'énergie générée.

  9.-
Surveillance et analyse des données en temps réel : utiliser des capteurs et des amplificateurs de mesure pour collecter des données en temps réel sur le nombre de révolutions et le couple, et analyser ces données pour améliorer la compréhension du système.

10.- Développement de stratégies de conception et d'exploitation : utiliser les données obtenues des pratiques précédentes pour développer et tester différentes stratégies de conception et d'exploitation qui optimisent les performances et la durabilité du système énergétique éolien.
Optionnel
WEDTA/ICAI. Logiciel Interactif d'Instruction Assisté par Ordinateur :

- ECM-SOF. Logiciel de Gestion de Classe EDIBON (Logiciel pour Instructeur).

ECM-SOF est l'application qui permet à l'instructeur d'enregistrer les étudiants, gérer et assigner des tâches pour les groupes de travail, créer votre propre contenu pour les exercices pratiques, choisissez l'une des méthodes d'évaluation pour tester les connaissances de l'élève et de suivre l'évolution liées à des tâches planifiées pour les étudiants individuels, groupes de travail, unités, etc ... afin que l'enseignant puisse connaître en temps réel le niveau de compréhension de tout étudiant en classe.

Caractéristiques innovantes :

• Gestion de la base de données des utilisateurs.

• La gestion et la répartition des groupes de travail, exercices et sessions de formations.

• Création et intégration d'exercices pratiques et des ressources multimédias.

• Conception personnalisée des méthodes d'évaluation.

• Création et formules d'affectation et des équations.

• Système de résolution d'équations.

• Contenu actualisable.

• Rapports, suivi de l'évolution et des statistiques des utilisateurs.
- ESL-SOF. EDIBON Formation sur les logiciels (Logiciel pour Étudiants).

ESL-SOF est l'application adressée aux étudiants qui les aide à comprendre les concepts théoriques au moyen d'exercices pratiques et à prouver ses connaissances et sa progression en effectuant des tests et des calculs en plus des ressources multimédias. Tâches planifiées par défaut et un le groupe de travail ouvert est fourni par EDIBON pour permettre aux étudiants de commencer à travailler dès la première session. Des rapports et des statistiques sont disponibles pour connaître leur progression à tout moment, ainsi que des explications pour chaque exercice visant à renforcer les connaissances techniques théoriquement acquises.

Caractéristiques innovantes :

• Ouverture de session et auto-inscription.

• Contrôle et suivi des tâches existantes.

• Contenu et exercices disponibles pour utilisateur à partir du première utilisation.

• Exercices pratiques suivant le manuel fourni par EDIBON.

• Méthodes d'évaluation pour évaluer vos connaissances et votre progression.

• Tests de correction automatique.

• Effectuer des calculs et des graphiques.

• Moteur résolution de systèmes d'équations.

• Suivi de la formation de l'utilisateur et rapports imprimables.

• Ressources multimédias auxiliaires.
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